

LA UNIÓN DEMOCRÁTICA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

DIARIO POLÍTICO, Y DE INTERESES MATERIALES

PUNTOS DE SUSCRIPCIÓN

En Alicante, 1'50 pesetas al mes.—
y los demás puntos, 5 id. trimestre
—Fuera de España, 10 id. id.—Pago
anticipado.—Número suelto, 5 cénti-
mos.—Atrasado, 10 id.

Órgano oficial del partido Republicano Progresista de la Provincia

(TELEFONO NUMERO 181)

En la redacción y Admón., Torri-
jos, 57, bajos.—No se devuelven origi-
nales, aun cuando no se publiquen.—
Todas las reclamaciones y correspon-
dencia, al Propietario, Director y Ad-
ministrador, D. RAFAEL SEVILA.

MOVIMIENTO REPUBLICANO

Desde Villajoyosa

Los republicanos progresistas de Villajoyosa presididos por su ilustre Jefe D. José María Esquerdo celebraron el sábado por la noche la conmemoración del vigésimo sexto aniversario de la proclamación de la República española. A tan hermosa fiesta de fraternal armonía entre los republicanos asistió numeroso público.

Hé aquí el extracto de los discursos. El Sr. Godoy: correligionarios, no tengo costumbre de hablar en público ni ese es mi terreno: me gusta más hacer que decir; pero si por dicho defecto ó virtud dijere algún despropósito perdonádmelo y acogedle como demostración de entrañable cariño que hago extensivo á todos los republicanos españoles.

Recuerdo en este momento que el día primero de año en uno de los hermosos periodos oratorios del valiente y oportuno discurso que pronunció en nuestra Tertulia nuestro querido Jefe dijo: «Ha llegado la hora» y efectivamente, ha llegado la hora de que todos los hombres sanos de corazón y de entendimiento nos agrupemos como un solo hombre para la obra común de regeneración porque el pueblo suspira.

Los remedios necesarios á la extirpación de nuestros males los conocemos aunque no en toda su verdadera extensión; lo que importa es buscar el hombre y partido capaces á encarnar y aplicar aquellos con voluntad firmísima. El hombre le tenemos, nuestro querido Jefe, D. José María Esquerdo; el partido también, el republicano progresista cuyas virtudes cívicas y disciplina ejemplar, inspiran confianza absoluta (aún á los más timoratos) para ir á la conquista de la República, única forma de gobierno que puede salvar á esta tan querida patria.

Como el Sr. Valanzuela, excelente y honradísimo correligionario nuestro, que enfermo, ha emprendido un largo viaje para venir aquí á conocer personalmente á nuestro ilustre Jefe y estrechar su mano en nombre de los progresistas de Vinaroz, ha de dirigiros la palabra para saludaros; me despido de vosotros recomendándoos tengais fé en los hombres que para orgullo nuestro nos dirigen.

El Sr. Valanzuela entusiasmó al auditorio saludando al pueblo de Villajoyosa que debía sentirse orgulloso al contar entre sus hijos al varón ilustre, D. José María Esquerdo que atesora tan grandes virtudes que le han conquistado la estimación y cariño de amigos y adversarios.

Los republicanos de Vinaroz, dice—estamos dispuestos á cumplir con nuestro deber á la menor indicación del hombre que ya quería con toda mi alma sin tener como hoy tengo el inmenso honor de conocerle personalmente.

Los Sres. Baldó, Galana y Valero saludaron á los concurrentes y ofreciéronse incondicionalmente al Sr. Esquerdo.

El Sr. Camón, miembro de la Junta

Central, con la franqueza propia de su hermoso carácter, pronunció un discurso en que se mostró como hombre de un sentido práctico excepcional. Difícilmente puede extractarse tan importante oración. Esta versó sobre la disciplina y unidad necesarias en todo partido político que como el progresista aspira á instaurar la República por el procedimiento revolucionario único camino para conseguir el fin que apetecemos. «No somos revolucionarios por sistema; nuestra noble conducta nos la impone las circunstancias.»

«En mi larga vida política no recuerdo de ningún partido hecho de unidad y disciplina, que haya podido conseguir ninguno de sus propósitos ni aún siquiera luchando dentro de la legalidad; menos, muchísimo menos por la fuerza: un partido sin disciplina y unidad en la acción no inspira confianza á nadie. Jamás un ejército indisciplinado siquiera estén sometidas á la unidad la variedad de sus armas generales y cuerpos auxiliares, ganó batalla alguna.»

En el partido progresista abunda la disciplina y la unidad, con estas bellas condiciones puede asegurarse nuestro próximo triunfo. Yo tengo fé en nuestro Jefe y me consta que él siente más impaciencias que nosotros, no por sed de mando ni por satisfacer ruines ambiciones, pues que no las sintió nunca, sino porque ansía el bien de nuestro país.»

D. Victoriano Garrido ensalzó las virtudes de los hombres de la República, cuya honradez resalta hoy sobre los partidos monárquicos que han malbaratado la fortuna pública arruinando al país y llevándole á los mayores desastres, inri de nuestra gloriosa Historia.

Recordad, dice—á D. Estanislao Figueras primer jefe de Estado en la fecha que conmemoramos hoy, y vereis que murió en la mayor miseria pues que hubimos de abrir una suscripción para darle tierra y educar á sus bondadosos hijos. Recordad también al venerable y sabio anciano D. Francisco Pi y Margall que á su edad veía obligado á trabajar en su bufete para ganar el sustento; recordemos también al ilustre tribuno D. Emilio Castelar que trabaja hoy con arduo trabajo escribiendo libros y artículos para periódicos nacionales y extranjeros, á fin de poder atender las necesidades inherentes á la vida; y á sí todos, absolutamente todos los hombres de la República.

Para combatirnos los monárquicos dicen que aquellos 11 meses que duró la República, fueron de turbulencias y desórdenes en que reinó la indisciplina en el ejército dándose el grito de abajo las estrellas; pero con aquellos desórdenes y con aquella indisciplina que no produjimos los republicanos, luchamos con gloria contra los cartistas, en Cuba y Filipinas manteniendo en todo su esplendor el honor de la patria y esta no sufrió la pérdida de un centímetro de terreno. Hoy, después de 25 años de paz monárquica hemos perdido con nuestro poderío colonial hasta la hora.

Los consecuentes, los perseverantes vieron siempre coronados por el éxito sus aspiraciones; seamos pues consecuentes y perseveremos en nuestra dig-

nísima conducta presentándonos ante el país unidos y disciplinados para poder ganar la batalla á que se refirió el señor de Camón.

Resumió nuestro ilustre Jefe don José María Esquerdo pronunciando un discurso valiente cuya hermosa oración fué una protesta franca, viril, contra la restauración que ha dejado abandonados á los hombres honrados y ha entregado este desgraciado país á camarillas hambrientas y osadas conduciéndonos de derrota en derrota á la ruina y envilecimiento y que habiendo conseguido la corrupción de todos los organismos sociales han matado la fé de este gran pueblo digno de mejor suerte.

«No se trata de un meeting de propaganda sino de la conmemoración del vigésimo sexto aniversario de la proclamación de la República.»

«Desde la instauración de este maldito régimen solo hemos cosechado infortunios cruentos.»

«Recordad lo que ocurrió al venir la restauración: el comercio le prestó su valiosa ayuda, la Banca le dió su dinero, la aristocracia y la nobleza se puso resueltamente á su lado, la masa neutra dió cuanto era necesario al sostenimiento y boato de la dinastía y el ejército se sometió á los raiños halagos de ésta. Nada absolutamente nada le faltó para haber podido hacer la felicidad del país; más recorred la Península y vereis que los campos que entonces estaban yermos, yermos continúan, que no se ha aumentado ni hecho un canal que fertilice la tierra, ni siquiera se ha levantado un paredón que recoja y contenga las aguas que fecundizan los campos; y si tendemos la vista á nuestras vías de comunicación no encontramos más carreteras construídas que aquellas que sirven á los intereses del cacique, del vividor político, y en las vías férreas ocurre otro tanto, en las concesiones va envuelto un feo y repugnante negocio. ¡Desgraciado país sino realizamos en breve una conmoción profunda que arranque de cuajo el cáncer gangrenoso que le corroee y aniquile!»

«A los ilustres repúblicos que aquí se han nombrado esta noche ensalzando las virtudes que atesoran, he de añadir el de D. Antonio Galvez y el de D. Vicente Rodríguez, honradísimos ciudadanos dignos de nuestra eterna memoria.»

«Para la instauración de la República solicitamos el concurso de todos republicanos y ciudadanos honrados ansiosos de regenerar el país. La República no es solo para los republicanos es para todos los españoles; allí en donde veais un republicano, cualquiera que sea su matiz, tendedle la mano cual si fuere hermano vuestro; allí en donde encontréis un liberal exento de pecado monárquico, estrechadle la mano para atraerle.»

Termina tan brillante discurso el Sr. Esquerdo, dedicando un sentido periodo enalteciendo al ejército cuyo valor y bríos legendarios castraron al suprimir la veterana clase de sargentos; añade. «Si en otros tiempos se dió el grito de abajo las estrellas, podemos hoy asegurar que no ha de repetirse porque nosotros pondremos las estre-

llas más altas si cabe que las del firmamento.»

«Para la regeneración y engrandecimiento de España. fío en el ejército porque fué siempre el abanderado de nuestras libertades.»

Hubo gran entusiasmo y aplausos.

APUNTES POLÍTICOS

Por persona que nos merece entero crédito, sabemos que el Sr. Guardiola Ortiz, concejal de este Ayuntamiento y director de *El Republicano* órgano de la fusión, brindó en el Hotel Iborra la noche del 11 de Febrero, y en su brindis después de llamar *absolutista* al Sr. Pi y Margall y afirmar que no quiere la unión de los republicanos para traer la República, añadió «que tampoco quería esa unión el Doctor Esquerdo Jefe del partido republicano progresista.»

En el supuesto de que esas citas sean exactas y que ha dicho lo que le atribuyen, queremos y debemos decir al Sr. Guardiola Ortiz, que juzgamos sus palabras injustas é inoportunas; y que protestamos enérgicamente de ellas y huelgan en un banquete de fraternidad republicana, como el del 11 de Febrero.

Nuestra contestación es ésta. El Doctor Esquerdo, nuestro querido amigo y Jefe, quiere la unión de todos los republicanos, con tal que se aparten de los comicios y acepten la revolución. Y como el Jefe pensamos todos los republicanos progresistas, que en Asamblea soberana votamos el retraimiento.

Nosotros representamos la revolución y esperamos á los que la quieran; pero si no vienen no nos importa; porque cuantas más concesiones les hagamos nos creeran más débiles y pondrán más obstáculos á nuestra obra, si es que no la hacen imposible los legalistas.

Recuerde el Sr. Guardiola Ortiz, que había pactado una unión republicana cuyas bases fueron acordadas por los representantes de los partidos centralista, federal, nacional y progresista en 26 de Marzo de 1896, para preparar el triunfo de la República en España y asegurar el arraigo y desarrollo de las instituciones republicanas.

Por tanto, supone la existencia de esos partidos y las afirmaciones fundamentales y comunes á los mismos.

¿Quién la rompió? ¿Quién se apartó de la unión republicana pactada solemnemente? No fué el doctor Esquerdo, ni el partido republicano progresista, sino los amigos del Sr. Guardiola Ortiz, que quisieron formar un partido único—sin conseguirlo—para ir á las elecciones de concejales y diputado; es decir la vía legal, que es la muerte de la causa republicana, cuyo triunfo no ha de conseguirse con la farsa electoral. Y conste, que por abreviar no queremos hacer historia de lo ocurrido con la ruptura de la unión republicana en Alicante, pues en su día lo hicimos y todos están enterados; y tampoco queremos sacar partido de cierto Manifiesto de unión republicana posterior, á cuya redacción

no es extraño el Sr. Guardiola Ortiz, y que suscribe el Sr. Linares Such, federal, y el Sr. Salar federal revolucionario.

La diferencia entre nosotros y otros republicanos, y esto no debe olvidarlo el orador defensor de la fusión, es esta: nosotros defendemos el procedimiento revolucionario, y no vamos a las elecciones hechas por monárquicos. Eso es todo.

NOTAS Y NOTITAS

Nuestro respetable amigo el general Mariné, regresó ayer a Valencia, después de haber permanecido una corta temporada en «La Pileta» (Villajoyosa) en cuya preciosa finca propiedad del Doctor Esquerdo, se ha restablecido de sus dolencias.

Deseamos al veterano general Mariné un feliz viaje, y sabe que en esta casa se le quiere de veras.

Pasó el Carnaval y ha entrado la Cuaresma con sus ayunos y penitencias.

Por supuesto, el Carnaval en Alicante ha sido de lo más desanimado que puede concebirse. Excepción de algunas máscaras, las demás que se presentaron en paseos y sitios públicos eran adesivos.

Por la prensa local anda rodando la noticia de un disgusto ocurrido entre dos diputados provinciales, a consecuencia del cual parece que se concertó un lance personal ó de honor.

Es ya indispensable y urgentísimo que se unan los padres de la provincia, y tengan también su cierta valentía para hacer el bien, para oponerse á esos omniscios ó omniparlatantes, y no permitir que las discusiones se vuelvan hojarasca, bambolla, ó tati-parola. Miren ustedes que son responsables al pueblo, no solo del buen uso ó abuso, sino también del desuso de su talento, y que con dimes y diretes no se administra, ni se construyen caminos, ni se hace más que alborotar el cotarro.

Se ha inaugurado en Aranjuez un centro republicano.

LA UNION DEMOCRATICA hace fervientes votos por el buen éxito del casino fundado por los entusiastas republicanos de Aranjuez, enviándoles a la vez mil parabienes y plácemes por los levantados propósitos que les animan al procurar reunirse y luchar unidos contra la reacción. La división es la base fundamental de la esclavitud, en que vive el pueblo español desde la restauración borbónica.

El Ayuntamiento parece que no tiene ningún asunto por resolver, ni nada en que ocuparse.

Dichoso él. Pero esa noticia no es exacta. El Ayuntamiento si en el próximo cabildo no sabe de que tratar, será porque quiera la hogaanza. ¡Apenas si hay asuntos pendientes.

Los carlistas no van a las Cortes por orden expresa de D. Carlos.

En Manila se han presentado los siguientes individuos de la Armada, que estaban prisioneros:

Segundo condestable D. José María Escrich.

Obrero torpejista Francisco Ondara.

Alférez de navío D. Enrique Rodríguez y Fernández Mesa.

Teniente de navío D. Carlos Suances.

Alférez de infantería de marina don José Comas Gallardo.

Y el capitán D. Rafael Guerrero.

Decididamente el Sr. Tarí diputado provincial futuro, tendrá que luchar con el Sr. Rizo que le disputa el acta, aunque sin esperanzas de éxito deimos nosotros.

El Graduador desmiente la noticia publicada en un periódico valenciano referente a que el conocido político de Jávea Sr. Bertomen, afiliado al partido fusionista, háyase ido con Polavieja.

Al decir de El Graduador esa versión es ridícula y debe tirarse al cesto de los papeles inservibles.

Recordamos que El Radical de Gandia, que se escribe en Jávea dijo también esto de la evolución del Sr. Bertomen, y a él alude el diario exposibilista.

Suele ocurrir que se lee con prevención la prensa de verdadera oposición a que manía. No, no es la lección que agrada la de los deberes, la de las denuncias de abusos, la de máximas que entrenan las pasiones, ni la de las ciencias verdaderas y útiles. La mayor parte de los hombres, no lee sino por divertirse, por reír, y por estar al corriente de trivialidades.

Peró suele ocurrir también, que esa prensa de oposición diga la verdad cuando denuncia el abuso y pide el castigo del culpable, por más que se procure desprestigiarla.

Sugiérenos estas consideraciones la lectura de un suelto de El Correo periódico silvelista local, en el que se dice que en el Manicomio de Elda costeado por la Excm. Diputación Provincial, los dementes allí recluidos recibían enormes palizas, con vejajos de toro, «y además de las palizas estaban a media ración porque la otra media se la comían los empleados del establecimiento».

Todo esto quedó probado, gracias al expediente que se instruyó por iniciativa del diputado provincial Sr. Elizacín.

Y preguntamos, ¿qué se ha hecho para castigar al que se quedaba con lo que no era suyo?

Y, díganos los situacioneros de 1895 ¿es esto justicia, razón y conciencia? Medítenlo bien por vida suya: pues nosotros creemos que lo que debió hacerse es pasar el tanto de culpa a los tribunales de justicia para que procediese contra los autores de las iniquidades que se cometían en el Manicomio de Elda, según El Correo. Al menos esto es lo que enseñan la razón, la justicia y el sentido común.

Así vivimos, y este es el proceder de los hombres de la monarquía.

Cuando denuncia la prensa un hecho punible lo niegan y andando el tiempo la denuncia se confirma, los hechos se prueban y esto no obstante el culpable queda sin castigo.

Para que se comprenda bien la gravedad de todo lo que decimos, conviene tener presente, que el director de El Correo D. Florentino Elizacín, es diputado provincial.

De Burgos

Febrero 12.—El Circulo Republicano, que se halla establecido en la misma casa donde falleció D. Manuel Ruiz Zorrilla, ha ostentado ayer con motivo del aniversario de la proclamación de la República, banderas y colgaduras en sus balcones, repartiendo socorros a los socios más necesitados.

Dicen de Berlín que Alemania ha abandonado, al menos por ahora, la idea de adquirir, mediante compra, las islas Carolinas.

REORGANIZACION DEL EJERCITO

En el estudio que varios distinguidos generales han hecho sobre reorganización del ejército, se ha llegado a las siguientes conclusiones:

1.ª Servicio militar obligatorio.

2.ª Asambleas periódicas de instrucción militar para las reservas.

3.ª Reducción del contingente activo en las temporadas de invierno y verano.

4.ª Creación de escuelas de sargentos para ingresar en la escala de segundos tenientes.

5.ª Examen cada cierto número de años para los oficiales y jefes de los cuadros de activo y reserva, expidiéndose la licencia ó el retiro a los que no acrediten aptitudes militares, físicas ó intelectuales.

6.ª Selección para ascender al empleo de comandante, que tiene ya categoría de jefe.

7.ª Que sólo puedan llegar al generalato los coroneles de infantería, caballería é ingenieros.

8.ª Proporcionalidad para el ascenso, dentro de las diversas categorías del generalato, entre los que procedan de cada una de las armas.

9.ª Pase a la escala de reserva de los generales que, por motivos físicos ó de otra índole, se acredite que no pueden desempeñar servicios activos.

10. Creación de regiones con mando independiente de jefes de división, situándose las fuerzas en los sitios que respondan a verdaderas necesidades de estrategia militar.

11. Supresión de juntas y organismos intermedios para simplificar el mecanismo burocrático.

12. División del cuerpo de administración militar en intendencia é intervención.

13. Participación de la industria en determinados servicios, quitando a éstos el carácter militar que hoy tienen, si bien quedando sujetos siempre a la dirección é inspección del ejército.

14. Amortización prudencial de las escalas del Estado Mayor general.

15. Creación de un organismo con este nombre en otro semejante que dirija todo lo concerniente al armamento táctico y organización de defensas.

16. Aplicación del presupuesto de Guerra a material y personal con la debida separación.

El señor ministro de la Guerra ha manifestado que algunas de estas conclusiones son irrealizables; pero en el mismo sentido tiene ultimados algunos proyectos, de que dará lectura en la próxima reunión de Cortes.

CORREO DE MADRID

14 Febrero 1899.

Señor Director de LA UNION DEMOCRATICA.—Alicante.

Muy señor mío: Capdepón, además de los proyectos de reformas sociales, tiene ya terminados otros referentes a pósitos y Sanidad.

Se han recibido ya en el Senado y en el Congreso los suplicatorios para procesar a los Sres. Cervera y Diaz Moreu.

Hoy ha prestado declaración ante el Tribunal Supremo de Guerra y Marina en el proceso sobre la rendición de Manila, el exauditor Sr. Peña.

Según despachos recibidos de Manila, se han presentado ya en dicha población varios prisioneros españoles a quienes los tagalos han puesto en libertad.

Los referidos despachos citan entre otros varios, los nombres de los siguientes prisioneros llegados a dicha ciudad: José Escrich, Francisco Ondura, Eri que Rodríguez, Carlos Sánchez, José Comas y Rafael Guerrero.

Barrio y Mier ha contestado a Loredan que se cumplan las órdenes.

El gobierno cree que tendrá mayoría en las Cámaras.

No se ha resuelto si la ratificación del tratado se hará antes de la apertura de

las Cortes. En caso de ratificarlo, si recayera después votación contraria a la cesión de Filipinas, se cerrarian las Cortes, planteándose la cuestión de confianza.

En Lerida se ha cometido un robo en las oficinas de la Compañía Arrendataria de Tabacos.

Los ladrones, para efectuar el robo, alquilaron el piso superior de la casa donde dichas oficinas están instaladas, abriendo un boquete después, por el cual penetraron en las mismas.

La cantidad robada en metálico asciende a 200.000 pesetas y a 90.000 la de los efectos timbrados sin numerar.

Hasta ahora no han sido habidos los autores del hecho.

La policia practica activas gestiones para conseguirlo.

EL CORRESPONSAL.

DE COLABORACION

MI RELOJ

—¡Me muero, abuelita, me muero! —exclamó de pronto la hermosa Mirta.

—¿Qué te pasa, lucero de mis ojos?

—¡Me muero abuelita!

—¿Te sientes mala?

—Sí; gravísima.

—Si pongo que lo dices en broma.

—Lo digo de veras.

—Pero si estás más lozana que una flor primaveral.

—No importa.

—¿Pues por qué dices que vas a morir?

—Porque el reloj ha dado ya la hora.

—¡Vaga qué razón para dejar de existir! Veinticuatro veces al día señala el reloj la hora, sin que nadie piense extinguir el último suspiro.

—Es que hay horas y horas, abuelita. Las doce acaban de dar en el reloj del comedor y ese es el momento en que debía venir a verme el amigo a quien adoro con toda el alma. Y ya que no ha venido, por haber muerto ó porque me es infiel, no me queda más recurso que morir.

Y, con efecto, dejó Mirta de existir a los pocos instantes, inclinando en el borde de la ventana su diminuta cabeza, mientras que de su entreabierta boca surgía una mariposa de nieve que emprendía el vuelo por los aires. Era el alma de Mirta.

No hay palabras con que pintar la desesperación de la abuela, quien, llena de terror, dejó caer la labor que en sus manos tenía.

Con los ojos inundados de lágrimas cubría de besos el rostro de la muerta, ó se paseaba por el aposento sollozando y mezcándose el cabello.

—¡Ah!—exclamaba la pobre vieja—ya no existe la nieta a quien tanto amaba; la encantadora criatura que arrullaba mi sueño durante la siesta de la tarde; la que me acompañaba en mis paseos por el jardín y me servía de consuelo en este mundo.

Tal era la tristeza de la anciana, que la infeliz, no pudiendo soportar su dolor, cayó desplomada en el suelo, sin preocuparse ya de nada absolutamente.

Así es que no vio cómo la mariposa de nieve entraba en la boca de la muerta y desaparecía por entre los dientes de Mirta, como un insecto que penetra en el cáliz de una flor.

—¡Abuelita! ¡Abuelita!—exclamó la niña en tono alegre y risueño.

—¡Un milagro—gritó la anciana.— ¡Un milagro! ¿No has muerto, pues, hija mía?

—No—contestó Mirta lanzando una carcajada.

—¿Por qué te ries de ese modo al resucitar?

—¡Ah! ¡Ah! ¡Ah!...

—¿Otra vez? ¿Has tenido al volver a la vida, alguna alegría extraordinaria?

—Si, abuelita, sí. El reloj del comedor no sabe lo que toca. Mi alma, que había emprendido su vuelo hacia el paraíso, acaba de pasar por delante del campanario, ha mirado la hora en el reloj de la iglesia y ha visto que no son más que las doce menos cuarto. El amigo á quien adoro con toda el alma, ni ha muerto ni es infiel y viene prausuroso por el sendero donde juramos amarnos eternamente, para besar en mis labios mi alma que le pertenece y que vuelve á encontrarse en su centro natural.

Catulo Mendes

VARIAS NOTICIAS

El aplaudido primer tenor D. Manuel Figuerola, viene haciendo una brillante campaña semejante á la que últimamente ha realizado en el teatro Romea de Murcia.

En «La tempestad», «Anillo», «Mila gro de la Virgen», «El Salto del Pasiego», «Traviata», «Marina y Marsellesa», el Sr. Figuerola ha probado sus grandes facultades, pudiéndose considerar como uno de nuestros primeros tenores.

—En la Caja Especial de Ahorros de esta capital se han verificado durante la semana última las siguientes operaciones:

878 empeños de alhajas ropas y efectos comerciales, importando 12.134 pesetas.

866 desempeños de id. por valor de 11.822 pesetas.

186 imposiciones por continuación y nuevas, importando 5.074 pesetas.

17 reintegros á cuenta y y saldos por valor de 11.217'83 pesetas.

—El trasatlántico «Vittoria» incendiado y embarrancado en esta bahía, que perteneció á la sociedad de navegación «La Veloce» y hoy es propiedad de la compañía aseguradora «Helvetia e Italia», ha sido puesto á flote y probablemente hoy lo remolcará el «Liguria» hasta Génova, donde será reparado.

—El próximo lunes, día 20 del actual, es el señalado por este Gobierno civil para que se presenten en el mismo las personas nombradas y competentemente autorizadas por los Ayuntamientos de los pueblos de esta provincia, Muro, Alquería de Aznar, Dolores y Orihuela, con objeto de que se hagan cargo de las cantidades que con motivo de las últimas inundaciones les fueron concedidas por el gobierno, en real orden fecha del 7 del actual.

—Damos nuestra más sincera enhorabuena al Sr. D. Rafael de Laiglesia, muy querido amigo nuestro, por su reciente ascenso al empleo de comandante.

—Por el gobernador civil de Valencia, se ha concedido autorización al vecino de dicha ciudad, D. Pablo Navarro, para remitir á D. Eugenio Boti, comerciante establecido en esta capital, dos cajas conteniendo dinamita y una con 300 metros de mecha.

—Hoy saldrá para Elche la notable compañía de zarzuela del Sr. Cambres, donde dará un corto número de representaciones.

—La administración de Hacienda de esta provincia, conmina con instruir expediente de responsabilidad á los Ayuntamientos que en el plazo de cinco dias no hayan devuelto á esta administración las cédulas sobrantes del periodo de recaudación voluntaria.

—El domingo próximo reaparecerá el apreciable semanario local «La Federación».

—Anteanoche se verificó un gran baile de máscaras en la Sociedad «Benaluenses», que estuvo sumamente concurridísimo.

—Para su entrega al interesado se ha recibido en el despacho de esta alcaldía, el pase de segunda reserva, expedido á favor del soldado Antonio Gimenez Labella, que tiene su residencia en Alicante.

—ROBO. — Anteanoche ocurrió un nuevo robo en Alicante, en la casa número 3 de la calle de Gerona penetraron los «émulos de Caco» llevándose unas alhajas, alguna ropa, entre ella tres pañuelos de Manila y unas 900 pesetas en billetes.

Los autores del hecho no han sido habidos.

—En el vapor «Monserrat», fondeado

en Barcelona, ha regresado á España, después de haber permanecido algunos años en Manila, nuestro amigo D. Federico Chápoli Navarro.

Sea bien venido.

Línea Conseil

Servicio fijo regular de vapores

ENTRE

NANTES, LA-ROCHELLE Y ALICANTE



Servicio fijo entre BURDEOS, ROUEN y Alicante asegurado por los diez grandes vapores *Jeanne Conseil, Conseil, Hermanos Conseil, Ives Conseil, Alphonse Conseil, Mokta, Les 3 frères Conseil, Conseil frères, Anguste Conseil, Theodore Conseil.*

Consignatarios: Augusto Sempé, plaza de Isabel II, número 6.

SERVICIO DIRECTO

ENTRE

ALICANTE Y ARGEL



EL VAPOR SITGES HERMANOS

Saldrá directo para ARGEL todos los meses de Enero, Febrero y Marzo, los días 5 y 20 de cada mes, regresando los días 2 y 16 de los mismos.

Admitiendo carga y pasajeros.

Para fletes y demás informes, dirigirse á su consignatario en Alicante, D. Eduardo Galiana, San Fernando, 30.

COMPANIA DE NAVIGACION

A VAPOR

DE LOS

SEÑORES SALINAS É HIJOS



Servicio DIRECTO y fijo regular entre Alicante y Orán, por el magnífico vapor español NUEVO CORREO DE ALICANTE; durante el mes de FEBRERO 1899, reducirá su servicio

EL TIMON JESUS NOGUEIRA

(SUCESOR DE C. ESTEVE)

7, CALATRAVA, 7, ALICANTE

Casa especial de su clase en LEVANTE

Establecimiento para el decorado general de habitaciones, buques y carruajes. —Almacén de papeles pintados, cordelería y fábrica de pinturas, droguería artística ca é industrial. —Depósito de efectos navales y para máquinas de vapor. —Barnice de todas clases.

y solo efectuará dos salidas para ORAN en los dias 14 y 28 del mismo, á las diez de la noche, con escala en Cartagena.

La regularización del servicio se avisará nuevamente á primeros de Marzo, por carteles y anuncios.

Para más detalles, fletes y pasaje, dirigirse á su consignatario en esta plaza, D. José Salinas Sempere, plaza de Isabel II, número 11.

Espectaculos

TEATRO CIRCO.—Gran función para esta noche por la gran compañía ecuestre, acrobática y gimnástica de doña Mi caela R. de Alegria.

Entrada general 50 céntimos.

ÚLTIMA HORA

Madrid 15 (9 n.)

El jefe de línea de la Guardia civil de Morella, participa que se ha presentado una partida de diez hombres armados en el término de Olocan de Rey, desconociéndose el fin y color político de la partida, pues los telegramas recibidos no lo consignan.

Madrid 15 (10 n.)

Sigue tranquilidad Bilbao.—Asamblea Zaragoza promete conclusiones energicas.—Agrávase situación yanquis.—Cuba acusa seles extrema tiranía.—En el ministerio de la Gobernación han confirmado que la partida de Morella está compuesta de malhechores sin bandera alguna.—Desde Washington comunican que el general Otis ha confirmado la toma de Ilo-Ilo.

Bolsa 58'75—28'50.

ALICANTE

IMP A CARGO DE V. SOLER.

Plaza Isabel II 15.

docena de antorchas que llevaban los arrieros.

La llama de estas antorchas, reflejaba sobre todos los puntos luminosos de los animales y de los hombres, yéndose á perder enseguida en el espeso y sombrío follaje del naranjo, en medio del cual brillaban sus frutos de oro.

Dos mulos estaban cargados de provisiones; un tercero llevaba algunos bagajes, y sobre este tercero estaba ya instalado Pablo en traje árabe.

Esperábanos dos caballos andaluces, blanco el uno y tordo el otro, con sus dos jinetes vestidos de mejos, escopeta á la grupa del caballo y navaja en el cinturo.

Eran Hernández y Raves.

En medio de la caravana un magnífico asno blanco con una silla de terciopelo, alto, fiero, impaciente como un caballo, cautivaba mis miradas y me hacía comprender ese continuo elogio que hace Sancho de su cabalgadura, y que hasta entonces me había parecido exagerado.

Tan pronto como me vieron, Raves y Hernández echaron pié á tierra y con ese aire de buen tono y cortesía que no pertenece más que á los españoles, me ofrecieron sus caballos; más Paraldo se había adelantado ya; estaba destinado para mí el famoso asno blanco.

Eché á andar la caravana. Nunca he visto nada más grotesco que aquella larga ser-

Enseguida llamé á Pablo.

Los que han leído mi viaje á España ó mi viaje á Africa, conocen ya á Pablo; pero diré en dos palabras quién era para conocimiento de los que no han leído ninguna de estas dos obras.

Pablo era un hermoso joven árabe del Sennar, que, niño aún, había dejado las orillas del río Rahab para venir á Europa: hacia de esto veinte y dos años y debía morir á mi lado, en mi casa á los veinte y tres.

¡Pobre Pablo! no pensaba yo por cierto cuando hacia de él uno de los personajes más cómicos de mi viaje á España y Africa, que tendría que echarle de menos antes que mi pluma hubiese escrito la última palabra de este viaje.

Pablo había nacido para mayordomo de una buena casa. Era la distinción misma. En medio de los otros criados tenía el aire de un príncipe negro robado á sus estados y reducido á cautiverio.

Tenía, es cierto, algunos defectillos que empañaban sus eminentes cualidades; pero no tengo valor para hablar de estos defectos. Por lo demás, los que quieran conocer á Pablo como si le hubiesen tratado, no tienen más que leer mis cinco tomos titulados: *De París á Cádiz.*

Hice pues venir á Pablo y le dije:

—Estamos convidados mañana á una partida de caza por los ladrones de Sierra Morena. Permaneceremos con ellos dos ó tres

COLEGIO DE SAN JOSÉ
DIRIGIDO POR
DON CELESTINO CHINCHILLA
BROTONS

Se admiten alumnos internos y externos en primera y segunda enseñanza.
Personal.—Este colegio, incorporado al Instituto Provincial, cuenta con un número considerable de profesores de primera y segunda enseñanza, que por sus títulos académicos y su larga práctica, son una garantía para los padres que confían la educación de sus hijos a este centro de instrucción.
Para el ingreso en el Colegio, dirigirse al director de este establecimiento don Celestino Chinchilla Brotóns, quien facilitará reglamentos y demás datos que se soliciten de esta dirección.

LA INDUSTRIAL ALICANTINA
GRANDES FÁBRICAS DE CHOCOLATES, FIDEOS Y PASTAS FINAS
Roman Bono Guarner
ALICANTE

Los productos de esta Fábrica han sido premiados en más de 20 Exposiciones.
Se sirven pedidos con sus descuentos correspondientes, según su importancia.

La Cerámica Alicantina
de Hijos de Jaime Ferrer y Compañía

Hornos continuos de los mejores sistemas. Fabricación a vapor de vajillas blancas, ladrillos azules y de toda clase de cerámicas de arcilla local para canchales.
Grandes y constantes existencias a disposición de los consumidores. Precios en conformidad con los más económicos.
FÁBRICA. Carretera de las Vegas, número 161.—DEPÓSITO. Alicante, calle de San Fernando, número 39, teléfono número 13.

La Union Democrática
DIARIO REPUBLICANO PROGRESISTA

AÑO XXI DE SU PUBLICACION

SUBSCRIPCION. (Alicante, un mes, 1.50 pesetas.
Fuera, trimestre, 5 id.
Extranjero, id. 10 id.
ANUNCIOS, PRECIOS CONVENCIONALES

Números sueltos.—De 1 día, 5 céntimos; atrasados, 10 idem.
Se suscribe en las oficinas de LA UNION DEMOCRÁTICA, Terrijos, 57, bajos.

PAGO ADELANTADO
Se reparte á domicilio

Toda la correspondencia debe dirigirse al Director de LA UNION DEMOCRÁTICA D. Rafael Sevilla, calle de Terrijos, 57, bajos.—Alicante.

14 LOS CABALLEROS DE SIERRA MORENA

días. Prepara todo lo necesario para esa excursión.

Pablo no se admiraba nunca; así pues no se admiró, pero preguntó:

—¿Será preciso poner la plata?

Viajaba yo con una cajita de doce cuartos.

—Pues es claro, le contesté. Quiero hacer una prueba.

—¿Entonces, durante tres días, el señor toma á su cargo la plata y evita mi responsabilidad?

—Sí, Pablo, pierde cuidado.

—Está bien; el señor lo tendrá todo corriente á las dos de la madrugada.

Con esta seguridad me acosté á las diez de la noche.

E. BOTI CARBONELL

FERRETERIA

MAYOR 13. 15 y 17

LOS CHORICEROS

GARBANZOS

Ya se ha recibido el completo surtido de los legítimos de Fuente Saucó. Sabido es del público en general que este establecimiento es el más surtido en todo lo concerniente al ramo de salchichería y ultramarinos finos.
También se han recibido los queso Port-Salud, Camambieres y otros.

19, CALLE DE LA PRINCESA. 19
Mariano Alvares

Los grandes remedios del Dr. Audet

Pildoras Antisépticas.—Gran remedio. Curan los catarros crónicos del pecho y la tisis pulmonar.—Quitan la tos, quitan la fatiga, modifican la expectoración y abren el apetito.—10 pesetas caja.

Antinervioso Howard.—Tónico nervioso. Cura los vértigos, mareos, insomnio, hipertismo, hipocendria, neurastenia, dolor, toda debilidad, falta de memoria y resolución, á 4 pesetas.

Para curar el estómago.—Poderosos digestivos químicos. El «Estomacal Maitre» cura las dispepsias ácidas. El «Estomacal Rubin» las dispepsias por falta de jugos gástricos.—4 pesetas.

Para curar el oído.—El «Aceite Neubert» cura los males leves (catarro, tapón etcétera), del oído, limpia el conducto, disuelve el cerumen y hace más sensible el oído á las notas de la voz.—4 pesetas.

Para curar el reumatismo.—Contra el dolor propio del ataque de reuma ó gota. «Pildoras Antirreumáticas Audet» que quitan el dolor en absoluto en breves horas. Para curar la diatesis reumática, tómese «Antirreumático Reysser».—10 y 4 pesetas.

Venéreo y sífilis.—Contra la blenorragia (gota militar, etc.), el «Antiblenorrágico Ivel».—Contra la sífilis, el «Antisifilítico Cowper».—4 pesetas cada uno.—¡Jamás dejan de curarse los enfermos!

Impotencia.—El «Fluido vital», «Gotas Viriles», «Globulos Vitales» y «Perlas del Serrallo» (5, 6, 25 y 40 pesetas) constituyen el grupo de los grandes remedios para robustecer las partes genitales debilitadas por abusos ó vejez. Está dispendiosamente comprobada su eficacia por el éxito constante de muchos años sin perjudicar jamás la salud. Remedios de buena fé: garantizados.

Herpes.—Todas sus manifestaciones tanto de las mucosas como de la piel, se curan con el «Antiherpético Glower».—4 pesetas.

Hidrocarburos del Dr. Audet.—Con aspirar solamente sus aromas se curan los resfriados y catarros ligeros, el dengue y la fatiga de aliento. Útiles á los tísicos y asmáticos.—2 pesetas frasco.

Consultas por correspondencia, noticias, prospectos y pedidos al Dr. Audet. Beneficencia, 2, Madrid.—Van por correo. De venta en Alicante, Plaza de San Cristóbal, 12 Riego, 20 y Mayor, 4. Orihuela, Santa Justa, 4.

CAPITULO II

En la sierra

A las dos de la madrugada fui despertado por un rumor como nunca había oído otro igual.

Hubiérase dicho que era un regimiento de caballería estacionado en el patio; si no era esto, era á lo menos algo semejante.

Era una quincena de asnos, de caballos y de mulas, acompañados de sus arrieros.

Nunca he visto aspecto más pintoresco que el que presentaba el patio de la fonda cuando bajamos.

Era uno de esos grandes patios cuadrados con arcadas que se extendían por las cuatro partes del edificio.

El centro estaba adornado por un inmenso naranjo grande como una encina.

Bajo las arcadas hallábanse nuestros asnos y nuestras mulas iluminados por una

SERVICIO FIJO Y SEMANAL

ENTRE

ALICANTE Y BARCELONA



VAPOR «LUIS PINZON»

Saldrá directo para Barcelona todos los martes, admitiendo carga y pasajeros para dicho punto.

Para fletes y demás informes dirigirse en Barcelona señores Moll y Corominas, Plaza Palacio y en Alicante, Guixot y Compañía, Paseo de los Mártires 30 y calle San Fernando, 19.

VAPORES DIRECTOS

ENTRE

ALICANTE Y ROUEN

VAPOR CARTAGENA

Saldrá de este puerto para Rouen el 25 del actual, admitiendo carga.

Consignatarios, Guixot y Compañía, Paseo de los Mártires, 30 y calle San Fernando, 19.